

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

李玉妹赴佛山开展专题调研 不断推动人民代表大会制度在基层焕发蓬勃生机和活力

羊城晚报讯 10月29日，省人大常委会主任李玉妹率调研组赴佛山市，围绕学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神开展专题调研。

李玉妹强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神作为头等大事和首要政治任务，与学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示精神、总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想等结合起来，在学懂弄通做实上下功夫，自觉以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风奋力做好新时代人大工作。

美防长通过军事外交渠道澄清所谓“十月惊奇”传言，我国国防部回应：任何人胆敢在海上挑起冲突 中方将坚决予以反击

新华社电 国防部新闻发言人吴谦29日在国防部例行记者会上说，美防长通过军事外交渠道澄清所谓“十月惊奇”传言。

长埃斯珀通过军事外交渠道专门就此作出澄清，表示有关报道与事实不符，美方无意对华制造军事危机，愿与中方建立稳定的、建设性的、以结果为导向的两军关系，建立必要机制，降低风险，加强沟通、在拥有共同利益的领域开展合作。

吴谦说，我们作为，当前形势下，保持中美两军沟通十分重要。我们要求美方言行一致、信守承诺，切实采取

措施，停止在中国当海面空域的军事挑衅行动，停止损害中方核心利益和重大关切的的行为。任何人如果胆敢在海上挑起冲突，中方将坚决予以反击，坚定维护国家主权和安全利益。希望美方与中方相向而行，加强沟通，管控风险，增进互信，防止误判，推动中美关系回到协调、合作、稳定的正确轨道上来。

加方，在鼓噪监视他国之前，先认真审视一下自己。吴谦表示，关于加军舰高调过航台湾海峡并在过航期间采取挑衅性的行为，我们认为这是一种不友好的表示。中方已向加方提出严正交涉。毫无疑问，这使得原本已困难的中加两国关系雪上加霜。我们要求加方采取负责任的态度，谨言慎行，以免危害中加共同利益和地区和平稳定。

立法反餐饮浪费重在执法

《广州市反餐饮浪费条例》日前经广州市人大常委会表决通过。条例要求加强公务活动用餐管理，并明确经营者摆放反餐饮浪费宣传标识、不诱导诱导过量点餐、不设置最低消费额等义务，否则将承担法律责任。

德，但在当下，受社会风气、商业利益等掣肘，能否做到这点常常不由个体行为所定，还受制于环境。如公务活动中的大吃大喝，又如餐馆的“最低消费”等。对此，单靠道德约束就会“力不从心”，而需要法的刚性介入。广州率先立法反餐饮浪费，显然有较强的现实针对性，应在更大范围推广。

王荣赴惠州调研 切实把政协制度优势转化为国家治理效能

羊城晚报讯 10月27日至28日，省政协主席王荣率调研组到定点联系的惠州市及博罗县，就深入贯彻落实习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神，进一步推动省委十二届十次全会部署落地落实开展调研。

深圳经济特区和广东改革发展提出明确要求、作出重大部署。要把总书记重要讲话、重要指示精神贯彻落实在具体工作实践中，在更高起点上推进改革开放。要坚定信心，坚持疫情防控和经济社会发展两手抓两促进，以更大力度做好“六稳”工作、落实“六保”任务，在高质量发展中稳住经济基本盘。

的增长极，为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出惠州贡献。在惠州调研期间，还召开了“贯彻落实中央和省政协工作会议精神，更好发挥界别作用”专题座谈会。王荣指出，各地政协以贯彻落实省委政协工作会议精神为契机，积极探索发挥界别作用的新途径新办法，推动政协界别工作更加活跃更加规范。要着力搭建履职平台，完善制度机制，不断提高界别工作质量水平，切实把政协制度优势转化为国家治理效能。

省政协第二十一期“国是学堂”开讲 王荣主持并讲话 郑永年作专题讲座

羊城晚报讯 10月29日，省政协第二十一期“国是学堂”开讲。香港中文大学（深圳）讲席教授、全球与当代中国高等研究院院长郑永年作“世界大变局、‘十四五’规划和大湾区建设”专题讲座，省政协主席王荣主持并讲话。

历史交汇期，也是全面开启社会主义现代化强国建设新征程的重要机遇期。我们要深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神，深刻认识科学编制“十四五”规划的重大意义，准确把握我国中长期经济社会发展重大问题，担当作为，为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标作出政协贡献。

特别报道



杨国强先生用心书写的“临夏国强职业技术学校”

2020年10月28日下午4时30分，甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县（下称“东乡县”）达板镇，气温只有1℃。夕阳里，三组学生的迎新篮球比赛在一个学校的专业篮球场里进行着，时不时传出的拉拉队兴奋的“加油”声，在雪山下的校园里回荡，活力十足。

碧桂园教育扶贫：知识与技能 将造就他们的别样人生

文/图 羊城晚报记者 陈玉霞



学生们在崭新的篮球场进行迎新比赛

这是一所改变命运、实现梦想的学校

黎梅的家在东乡县，这里是全国唯一以东乡族为主体的少数民族自治县，也是国列省扶的重点贫困县。今年18岁的黎梅，已经辍学两年，按正常就读年龄来算，她应该上大一了。不过，因为家里经济条件不允许，而父母给她安排的路就是打工或嫁人。这样的路，就是黎梅三个姐姐的路。她们都是小学毕业，到18岁时就按照东乡习俗早早出嫁，继而生子，而大姐现在只是25岁。

国强职业技术学校宣传后，就向父母表达了想要继续读书的念头，考虑到在这里就读和住宿费用全免，父母也就没有反对了，静待因此得以成为该校的一名高星级酒店运营和管理专业学生。该校的老师说，不久后学校将陆续组建各类社团，静静听后对记者说，自己想进英语社团。



张璟蕊(左)老师说回乡从教是她的梦想

四人一间，上铺睡觉，下面是学习区，这样的配置和大城市里的很多职校都一样，值得一提的是，在公寓里还整齐堆放着清一色的棉被、睡袋、枕头及各款校服，“这些都是学校配备给学生的，全部免费。”更令人惊讶的是，公寓里的卫生间带双洗漱池、双厕位，同时还为学生们配备了脸盆、沐浴露、牙膏、牙刷、洗发水、连纸巾等日用品都配齐了。陈老师说到他们可能没想到的细节，为他们配齐了所有生活用品，免费使用，他们就读之后没什么后顾之忧了。

教育扶贫改变的不仅是这一代人的命运

“碧桂园创办的这间学校，是目前在东乡本地就读的学生可获学历最高的学校，教育扶贫，也正是东乡所需要的。”东乡县县委副书记李泽文谈起国强职业技术学校时对此很感激，并表示：“碧桂园在此不仅教会学生们技术，更会开阔他们的眼界和思路，这个意义更为重大。”据了解，今年该校首开了6个专业，包括建筑工程施工、汽车美容与装潢、物业管理、城市轨道交通运营管理、高级饭店运营与管理、会计等特色优势专业，首届已招生500多人。

杨国强认真书写“临夏国强职业技术学校”这几个大字的背后，正是他“教育扶贫、授人以渔；一人成才，全家脱贫”教育扶贫理念的用心所在。十多年来，碧桂园集团通过创办免费学校、设立助学金、乡村教师培训等举措，春风化雨，改变了无数寒门学子及其家庭的命运。在碧桂园东乡县精准扶贫乡村振兴项目部，刚刚入职一个月的应届毕业生小闵告诉记者，当得知碧桂园在东乡招聘的时候，他义无反顾来投简历，希望能为东乡做点事情，而他，曾经就是碧桂园资助的一名贫困学生。他的未来，也将是一条全新的路。

15岁的静静(化名)，家里有5个兄弟姐妹，她排行老大。一直学习成绩还不错的她，最终也是因为家里无法承担她的学费而导致她在初三就终止了学业。静静看到